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Basistilsyn på landbrugsejendomme 

 

Oplysninger 

Adresse Åbovej 16 8260 Viby J. 

Ejer af ejendom Hanne Brandt (nr.16) 

 
Ejer af dyrehold 

 
Kvæg: Hanne Brandt (nr.16) 
 
Svin: Vidtskuegård/Ole Larsen, Gl. Stllingvej 4, 8660 Skanderborg, CVR 
18654679 
 

CVR- nr. 27608051 P-nr. 1014246866 

CHR- nr.  26102 

 

Godkendelsestype Anmeldelse kapitel 6-11 Godkendelsesdato  

Bedriftstype L02 

Samkøring  Åbovej 11 

 

 
 

Tilsynet har omfattet følgende forhold: 

Tilsynet er udført i henhold til gældende bekendtgørelse om miljøtilsyn og om affaldstilsyn. 
 
Tilsynet var dels et basistilsyn, hvor der blev ført tilsyn med landbrugets samlede miljøforhold, dels et affaldstil-
syn.  
 
Tilsynet blev udført som et fysisk tilsyn. 
 
 

 
Konklusion på tilsynet:  

Tilsynet har ikke givet anledning til miljømæssige bemærkninger eller reaktioner i form af påbud, forbud eller 

indskærpelser.  

 

Det skal dog bemærkes, at spildolie i tønder enten skal placeres på spildbakke eller flyttes længere væk fra 

port. 

 
Denne tilsynsrapport vil blive offentliggjort på Digital MiljøAdministration (https://dma.mst.dk/) senest 4 måneder efter, at tilsynsbesøget 
har fundet sted jf. reglerne i miljøtilsynsbekendtgørelsen.  

 

 
Tilstede under tilsynet: Hanne Brandt 
 

Tilsynsdato 2. juli 2025 Tilsynsførende Anker Laubel 
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Håndhævelser inden for tilsynsfrekvensen 

Dato for håndhævelse Type Bemærkninger Status Efterkommet dato 

     

     

 

Dyreholdets størrelse 

Dokumentation, dyrehold 
 
Gødningsregnskab 2023-24 
 

Bemærkninger, dyrehold 

 
Ingen bemærkninger. 
 
Registreret dyrehold overskrider ikke tilladt dyrehold. Registreret dyrehold udgør 
mere end 25% af tilladt dyrehold, og produktionsretten (tilladt dyrehold) er intakt jf. 
husdyrgødningsbekendtgørelsens § 64 stk. 3. 
 

 

Tilladt dyrehold  

Dyreart Staldtype Antal dyr Antal DE Tilladelsesdato Udløbsdato 

Ammeko 400-600 kg 
uden opdr. 

Dybstrøelse (hele area-
let) 

29 18,13 15-09-2016  

Slagtesvin (31-110 kg) Delvis spaltegulv, 25-
49% fast 

2.285 62,07 15-09-2016  

Slagtesvin (31-110 kg) Delvis spaltegulv, 50-
75% fast 

3.315 90,05 15-09-2016  

Smågrise (7-31 kg) Toklimast., delvis spalte-
gulv 

7.600 35,21 15-09-2016  

Smågrise (7-31 kg) Toklimast., delvis spalte-
gulv 

6.500 31,38 15-09-2016  

St.r. årsopdr. 0-6mdr. Dybstrøelse (hele area-
let) 

14 3,78 15-09-2016  

St.r. årsopdr. 6-27mdr. Dybstrøelse (hele area-
let) 

15 7,14 15-09-2016  

 

Tilladte dyreenheder i alt 247,77 DE 

 
 

Registreret dyrehold 

Dyreart Staldtype Antal dyr Antal DE 

Ammeko 400-600 kg 
uden opdr. 

Dybstrøelse (hele arealet) 18 11,25 

Slagtekalv st.r. (220-440 
kg) 

Dybstrøelse (hele arealet) 7 1,79 

Slagtekalv st.r. 0-
6mdr.(220 kg) 

Dybstrøelse (hele arealet) 7 0,82 

Slagtesvin Drænet gulv + spalter (33/67) 3.712 95,18 

Smågrise Drænet gulv + spalter (50/50) 3.712 9,73 

St.r. årsopdr. 0-6mdr. Dybstrøelse (hele arealet) 5 1,35 

St.r. årsopdr. 6-27mdr. Dybstrøelse (hele arealet) 16 7,13 
 

Dyreenheder registreret i alt 127,25 
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Stalde og læskure 

Stalde Se oversigtskort 1 herunder med omtrentlig placering af stalde 

Læskure 3 fastplacerede læskure, placering fremgår af vedlagte oversigtskort nr. 2 

 
 

Opbevaringsanlæg 

Gylle- og ajlebeholdere 

Type Bygge- 
dato 

Areal 
(m²) 

Vol. 
(m³) 

Overdækning Kontrol- 
dato 

Kontrol-
interval 

Bemærkninger 

Gyllebeholder 01-06-
1982 

200 1.060 Flydelag 05-10-
2016 

10  

Gyllebeholder 01-06-
1991 

550 2.553 Flydelag 05-10-
2016 

10 I marken. Be-
liggende tæt 
ved motorve-
jen, syd for 
"Genvejen". 

Gyllekanaler 01-06-
1990 

1 1.000     

 

Gyllebeholdere 

Overdækning af gyllebeholder Dækkende flydelag 

Logbog over flydelag Logbog føres 

Fortanksniveau og spjæld Øverste kant er over staldgulvsniveau 

Pumper og rør på gyllebeholder Ingen 

Barriere/Alarm på gyllebeholder Ingen krav til montering af alarm på gylletankene 

Bemærkninger til gyllebeholder  

 

Pladser 

Type Bygge- 
dato 

Areal 
(m²) 

Vol. 
(m³) 

Ingen møddingsplads    

 

Møddingsplads 

Overdækning af mødding Ingen møddingsplads. Dybstrøelsen køres direkte ud. 

Tilstand af møddingsplads - 

Sidebegrænsning af møddings-
plads 

- 

Afløb fra møddingsplads - 

Tag- og overfladevand, mød-
dingsplads 

- 

Bemærkninger til møddingsplads  

 

Markstakke 

Markstakke Ingen  0 markstakke 

Kort over markstakke  

 

Ensilageanlæg  

Ensilage opbevaring Ingen ensilageopbevaringsanlæg. 

Overdækning af ensilage - 
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Tilstand af ensilageanlæg - 

Afløb fra ensilageanlæg - 

Sideafgrænsning af ensi-
lageanlæg 

- 

Udsprinkling af ensilage-
saft 

- 

Bemærkninger til ensila-
geplads 

- 

  

 
Opbevaring af erhvervsaffald 

Pap, plast, metal osv.  

Farligt affald  

Olie- og kemikalieaffald 

Spildolie opbevares i olietønder placeret på tæt bund og med 
tætte vægge, 3-5 m fra port. Skal placeres på spildbakker eller 
flyttes længere væk fra port. 
 
Marius Pedersen. Filtre køres på Genbrugspladsen 

Klinisk risikoaffald Kanyleboks.  

Animalsk affald DAKA. Container eller overdækkes indtil afhentning. 

Andre affaldstyper  

Bemærkninger til affald  

 

Vaskeplads og sprøjtemidler 

Anvendelse af vaskeplads 
Vask af maskiner og evt. påfyldning af marksprøjten kan foregå på vaskepladsen. 
Ved vestlig staldbygning. 

Opbevaring af sprøjtemid-
ler 

Ingen sprøjtemidler. 

Afløb fra vaskeplads  Afløb fra vaskepladsen via fortank til gyllebeholder. 

Tilstand af vaskeplads - 

Bemærkninger til vaske-
plads 

- 

 

Håndtering af vand 

Mælkerum - 

Overfladevand - 

Vaskevand - 

Afløbsforhold til dræn - 

Udleveringsrampe Afløb til gyllesystemet 

Læsseplads Der er mindre læsseplads 

 
 

Olietanke 

Olietanke 

 
1 stk. 4000 L dieseltank fra år 2006. Sløjfningsfrist 40 år efter fabrikationsdato. 
 
Dieseltank 2500 L år 2000. Sløjfningsfrist 30 år efter fabrikationsdato. 
 

Placering af olietanke  
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Sløjfningsfrist Se herover 

Registreret i BBR  

 
 

Om der ved tilsynet blev konstateret jordforurening 

Jordforurening Der er ved tilsynet ikke konstateret jordforurening fra virksomhedens drift. 

 
 

Generelle bemærkninger 

Flue- og skadedyrsbekæmpelse Ingen bemærkninger 

Lugt-, støv- og støj Ingen bemærkninger 

Ventilationssystem Ingen bemærkninger 

Rengøring Ingen bemærkninger 

 
 

Miljørisikovurdering  

Baggrund 

Kommunen har foretaget en miljørisikovurdering af husdyrbruget i henhold til bekendtgø-
relse om miljøtilsyn. 

 
En miljørisikovurdering er en standardiseret beskrivelse af husdyrbruget og omgivelserne 
på baggrund af fem emner: 

 

− Om husdyrbruget anvender et certificeret miljøledelsessystem eller lignende 

− Om miljøregler er blevet efterlevet de seneste år 

− Hvordan husdyrgødning oplagres 

− Dyreholdets størrelse 

− Miljøsårbare omgivelser, f.eks. afstanden til nabobeboelser, vandløb, natur, eller 
om husdyrbruget ligger inden for nitratfølsomme indvindingsområder eller indsats-
områder for drikkevand. 

 
For hvert emne kan scoren være 1, 3 eller 5, hvor 1 miljømæssigt er det bedste.  

Tilsynsfrekvens 

 
Kommunen foretager et basismiljøtilsyn mindst hvert 6. år på små husdyrbrug og mindst 
hvert 3. år på store husdyrbrug. Derudover skal kommunen foretage prioriterede tilsyn på 
baggrund af miljørisikovurderingen. Et prioriteret tilsyn er målrettet færre forhold end et ba-
sistilsyn. Kommunen foretaget typisk prioriterede tilsyn, når resultatet er en score over 2,80. 
 
Resultatet af miljørisikovurderingen ses herunder. 

 

Resultat af miljørisikovurdering Vægt i beregningen Score 

Miljøledelsessystem 20% 5 

Efterlevelse af miljøregler 30% 1 

Oplag af husdyrgødning    16,5% 3 

Dyreholdets størrelse    16,5% 3 

Afstand til miljøsårbare omgivelser 17% 5 

Resultat (vægtet score)  3,14 
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Oversigtskort 1 
 

 
Omtrentlig placering af stalde mv. 
S1 = slagtesvinestald  
S2 = stald med kvæg (dybstrøelse på tæt, fast bund) 
S3 og S4 = stalde (gris), ikke i brug som stald siden ca. 2019 
L = lader 
V = vaskeplads 
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Oversigtskort 2 

 
Omtrentlig placering af 3 fastplacerede læskure  
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Affaldstilsyn på landbrugsejendom: Åbovej 16, 8270 Viby J 

 

Affaldstilsynet har omfattet følgende forhold: 

 
Tilsynet er udført i henhold til affaldstilsynsbekendtgørelsen og affaldsbekendtgørelsen.  
 
Tilsynet blev udført samtidigt med et basismiljøtilsyn og er ikke forinden blev udpeget af Miljøstyrelsen.  
 
På tilsynet blev håndtering og bortskaffelse af erhvervsaffald gennemgået. 
 
Tilsynet blev udført som et fysisk tilsyn. 
 

 
Konklusion på tilsynet:  

Tilsynet har ikke givet anledning til miljømæssige bemærkninger eller reaktioner i form af påbud, forbud eller 

indskærpelser.  

 
 
Denne tilsynsrapport vil blive offentliggjort på Digital MiljøAdministration (https://dma.mst.dk/) senest 4 måneder efter, at tilsynsbesøget 
har fundet sted jf. reglerne i miljøtilsynsbekendtgørelsen.  

 

 
 

Sortering af affald 

Oplysninger fra Affaldsdatasystemet 

Er der indberettet data ☒ Ja 

☐ Nej 

Bemærkninger, 
umiddelbare mangler, spørgsmål til 
data 

 

 
 

Fraktion Korrekt sorteret Transportør og 
modtager 

Bemærkninger 

Madaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Papir ☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Pap ☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Glas ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Metal ☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
  

Plast hård og 
blød 

☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 
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Mad- og drik-
kekartoner 

☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Farligt affald ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Tekstil ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Restaffald ☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Haveaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Klinisk risiko-
affald 

☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Elektronikaf-
fald 

☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Træaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

PVC-affald ☐ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Bygge- og 
anlægsaffald 

☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Andre speci-
elle affaldsty-
per 

☒ Ja 

☐ Nej 

 

  
Batterier, el- motorer mv. 
 

Animalsk af-
fald 

☒ Ja 

☐ Nej 

 

 DAKA 
 
 

 ☐ Ja 

☐ Nej  

  
 
 

Andre specielle affaldstyper: Dæk / lyskilder / batterier / Porcelæn / fritureolie mv. 
 
 

Stemmer affaldsdata fra ADS? 
(fraktioner og mængde) 

☒ Ja 

☐ Nej  

Bemærkninger 
 
Data stemmer overens.  
 
 
 

Stemmer aktørdata fra ADS? 
(transportør og modtager) 

☒ Ja 

☐ Nej  

Bemærkninger 
 
Virksomheden kører desuden selv på genbrugsplads med 
nogle af fraktionerne. 
 
 

 
 


